
Bei schwerer Krankheit
finanziell abgesichert

 Stütze bei schwerer Krankheit

 Leistung bei Pflegebedürftigkeit

 professionelle Zweitmeinung

Lebens qualitäts versicherung



Liebe Leserin, lieber Leser!

Bei einer schweren Krankheit ist es wichtig, sich in erster Linie 
auf die Genesung konzentrieren zu können. Egal, ob Herzinfarkt, 
Schlaganfall oder andere Erkrankungen – sorgen Sie rechtzeitig 
vor, damit Sie die finanziellen Zusatzbelastungen abfedern 
können. Unsere DONAU-Berater sind gern für Sie da.

Kurt Grabler
Bereichsleitung Lebens-  

und Krankenversicherung

Ihr finanzieller Schutz  
bei schwerer Krankheit

Die Lebensqualitätsversicherung unterstützt finanziell 
bei schweren Krankheiten und leistet auch bei Pflege-
bedürftigkeit. Ob Schlaganfall, Herzinfarkt oder Krebs-
erkrankung, bei einer versicherten Erkrankung bekom-
men Sie Kapital oder eine Pension ausbezahlt. Wofür 
Sie sich auch immer entscheiden – wichtig ist, dass 
Sie sich auf Ihre Genesung konzentrieren können. 

Unser Tipp: Wählen Sie aus unseren Zusatzpaketen 
und die DONAU übernimmt bei Eltern- und Familien-
hospizkarenz, Arbeitslosigkeit oder Arbeits- bzw. 
Berufsunfähigkeit Ihre Prämie. Wir beraten Sie  
hierzu gerne.

Das bietet Ihnen unsere Lebensqualitätsversicherung

Auszahlung

130 % der Versicherungssumme bei Pflegebedürftig-
keit. Bei Wahl als Pension erhöht sich der Betrag  
nochmals um 20 %.

Nicht zweckgebunden

Das Kapital steht zur freien Verfügung und muss 
nicht zweckgebunden verwendet werden.

Steuerersparnis

Die Leistungen sind nach Maßgabe der 
gesetzlichen Voraussetzungen kapitalertrags- und 
einkommenssteuerfrei.

Zusätzliche Kinderdeckung

Kinder der versicherten Person im Alter von 3 bis 
18 Jahren sind kostenfrei bis zu einem Drittel der 
Versicherungssumme (maximal bis zu einem Betrag  
von EUR 15.000,– Euro) mitversichert.



Optional: professionelle Zweitmeinung dank  
Medical Second Opinion Plus

Der DONAU ist es wichtig, Sie bestmöglich zu unterstützen und bei einer weiteren Sorge im Zusammenhang  
mit einer schweren Erkrankung zu helfen. Als erster Partner in Österreich arbeitet die DONAU Versicherung mit 
MediGuide zusammen, die sich als einer der führenden Anbieter für die Einholung von medizinischen Zweitmei-
nungen etabliert hat. Denn eine Harvard-Studie* belegt, dass durch eine Zweitmeinung der Behandlungsplan  
in mehr als 80 % der Fälle verbessert werden konnte (*Quelle: MediGuide - weltweite Statistik).

Aus diesem Grund gibt MediGuide Patienten die Möglichkeit, die Diagnose und den Behandlungsplan von 
internationalen Topärzten überprüfen zu lassen. Hierzu arbeitet MediGuide mit über 90 Krankenhäusern zu-
sammen, u. a. mit den Bostoner Harvard Medical School Teaching Hospitals, dem King’s College Hospital in 
London oder der Charité Berlin. So haben Sie als DONAU-Kunde die Gewissheit, sich durch diese Zusatzver-
sicherung doppelt abgesichert zu haben.

1 Diagnosestellung des Arztes

2 Kontakt mit MediGuide unter der kostenfreien Rufnummer 0800 802 338

3 Einholung der Befunde vom Arzt durch MediGuide

4 MediGuide schlägt drei auf Ihre Erkrankung spezialisierte Krankenhäuser vor

5 Ihr Arzt wählt mit Ihnen das gewünschte Krankenhaus für die Zweitmeinung aus

6 Eine Behandlungsbeurteilung sowie Behandlungsempfehlung erfolgen innerhalb von zehn Werktagen

So einfach kommen Sie zu Ihrer Zweitmeinung



Sie entscheiden über Ihre Leistung und Anlageform

Die Lebensqualitätsversicherung steht Ihnen in vier Varianten zur Verfügung.

* Der klassische Deckungsstock ist ein „Sondervermögen“. Er muss die Ansprüche der Versicherungsnehmer 
sichern und wird getrennt vom anderen Vermögen verwaltet. Die Erfüllung der strengen Anlagerichtlinien 
wird regelmäßig seitens der Finanzmarktaufsicht kontrolliert.

klassische Veranlagung

 Leistung bei schwerer Krankheit, Pflegebedürftigkeit oder Ableben. Wenn kein vorzeitiger Leistungsfall 
eintritt, erhalten Sie am Ende der Laufzeit die garantierte Erlebenssumme zuzüglich angesammelter 
Gewinnanteile. Die Sparprämie wird im klassischen DONAU Deckungsstock* veranlagt.

als Risikoversicherung

 Ideal zur Kreditabsicherung. Dieses Produkt leistet bei schwerer Krankheit oder Pflegebedürftigkeit, 
sowie im Ablebensfall die vereinbarte Versicherungssumme.

klassische Veranlagung mit „doppelter Leistung“

 Ihr Versicherungsschutz bleibt nach dem Leistungsfall (z. B. bei der Diagnose Schlaganfall), längstens 
bis zum Ende der vereinbarten Laufzeit, bestehen. Die DONAU zahlt für Sie ab dem Leistungsfall die 
Prämien weiter. Im Erlebensfall erfolgt am Ende der Vertragslaufzeit nochmals eine Auszahlung. Sie 
erhalten also im Ernstfall die doppelte Leistung – damit ist Ihr Ansparziel gesichert. Im Todesfall vor 
Ablauf der Vertragslaufzeit wird die vereinbarte Leistung an die Hinterbliebenen ausbezahlt.

als fondsveranlagte Variante

 Leistung bei schwerer Krankheit, Pflegebedürftigkeit oder Ableben. Wenn kein vorzeitiger 
Leistungsfall eintritt wird am Ende der Laufzeit das angesammelte Fondsguthaben ausbezahlt.



 Benigner (gutartiger) Gehirntumor 

 Blindheit

 Bypass-Operation der Koronararterien 

 chronisches Nierenversagen 

 fortgeschrittene Demenz inkl.  
Alzheimer‘sche Krankheit 

 Herzinfarkt

 HIV-Infektion (erworben durch Bluttransfusion) 

 HIV-Infektion (erworben während  
beruflicher Tätigkeit) 

 Koma 

 Krebs

 Lähmung 

 Multiple Sklerose

 Operation der Aorta

 Operation der Herzklappen

 Organtransplantation

 Parkinson‘sche Krankheit 

 Pflegebedürftigkeit

 Schlaganfall

 schwere Verbrennungen 

 schwerwiegende Erkrankung durch Zeckenbiss

 Taubheit

 tödliche Krankheit

 Verlust der Gliedmaßen

 Verlust der Sprache

Finanzielle Absicherung  
bei folgenden Krankheiten oder Ereignissen

Bei den folgenden Krankheiten bzw. Ereignissen sind Sie mit der DONAU Lebensqualitätsversiche-
rung finanziell abgesichert. Bitte beachten Sie die genaue Definition der Krankheiten gemäß Versicherungs-
bedingungen oder erkundigen Sie sich ganz einfach bei Ihrem DONAU-Berater. Er kann Ihnen Ihre Fragen im 
Detail beantworten.



Sprechen wir persönlich

Eine Versicherung soll optimalen Schutz bieten und im Fall der Fälle verlässlich da sein. Damit es keine 
Überraschungen gibt, empfehlen wir ein klärendes Gespräch mit unseren Beraterinnen und Beratern, bei dem 
persönliche Anliegen und Bedürfnisse ausführlich besprochen werden können. 

Kontaktieren Sie uns, wir sind gerne für Sie da.

Serviceline 050 330 330
donau@donauversicherung.at
www.donauversicherung.at

Aus Gründen der einfacheren Lesbarkeit wird auf die geschlechtsspezifi sche Differenzierung verzichtet. Entsprechende Formulierungen gelten im Sinne der 
Gleichbehandlung grundsätzlich für beide Geschlechter. 

Hinweis: Zweck dieses Folders ist eine kurze und geraffte Information über unser Produkt. Es ist kein Angebot im rechtlichen Sinn. Der Inhalt wurde sorgfältig 
erarbeitet, doch kann die verkürzte Darstellung zu missverständlichen oder unvollständigen Eindrücken führen. Für verbindliche und vollständige Informationen 
verweisen wir auf die Antragsunterlagen und die Versicherungsbedingungen. 

Medieninhaber und Hersteller: DONAU Versicherung AG Vienna Insurance Group  |  Verlags- und Herstellungsort: Wien

Die Basisinformationsblätter zu diesem Produkt sind bei Ihrem DONAU-Berater schriftlich und elektronisch (E-Mail) erhältlich. 
Die jeweils aktuellste Fassung fi nden Sie auch auf unserer Website www.donauversicherung.at / basisinformationsblaetter

Meine DONAU-Vorteile auf einen Blick

 finanzielle Unterstützung bei schweren 
Krankheiten

 Einholung einer professionellen  
medizinischen Zweitmeinung

 Kinder im Alter von 3 bis 18 Jahren 
sind kostenlos bis zu einem Drittel der 
Versicherungssumme (max. bis zu einem 
Betrag von EUR 15.000,– Euro) mitversichert

 130 % der Versicherungssumme  
bei Pflegebedürftigkeit

 zeitnahe Auszahlung der Leistung  
nach Diagnoseerstellung

 Kapital steht zur freien Verfügung –  
nicht zweckgebunden
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